

КОЛОНКА РЕДАКТОРА



Уважаемые коллеги!

Разрешите представить вашему вниманию очередной номер журнала «Университетское управление: практика и анализ», посвященный проблемам становления опорных университетов России. Опорные вузы – это новый проект российской высшей школы, задачей которого является укрепление влияния университетов на региональное развитие. Открывается номер экспертным интервью о проблемах создания опорных университетов с ректорами вузов: на традиционные пять вопросов редколлегии ответили Б. Ч. Месхи, ректор Донского государственного технического университета, С. М. Дмитриев, ректор Нижегородского государственного технического университета им. Р. Е. Алексеева, О. В. Пилипенко, ректор Орловского государственного университета им. И. С. Тургенева.

В этом выпуске опубликованы исследования, связанные с трендами развития высшей школы страны, с анализом ключевых задач формирования опорных университетов, с управленческим опытом в этих университетах. В данном номере также представлен очередной аналитический обзор по теме прогнозирования потребности экономики в квалифицированных кадрах, подготовленный в центре бюджетного мониторинга Петрозаводского государственного университета.

Нам представляется, что формирование сети опорных вузов в стране будет создавать новые интересные управленческие практики, особенно в сфере взаимодействия университетов с региональным бизнесом, властью и сообществами. Предполагается регулярное обращение к исследованиям, аналитике и лучшим практикам в этой сфере.

Подготовка этого номера осуществлялась при активном содействии целого ряда управленческих команд опорных университетов, экспертных и аналитических центров, исследующих проблемы развития высшей школы страны. Редколлегия выражает особую признательность за поддержку и обсуждение концепции выпуска сотрудникам и руководителю Национального фонда подготовки кадров И. В. Аржановой; команде лаборатории «Развитие университетов» Института образования НИУ «Высшая школа экономики» и их лидеру Д. С. Семенову, трагически погибшему в августе 2017 года; руководителям опорных вузов, принявших участие в подготовке этого номера. Мы надеемся, что обсуждение проблем становления опорных университетов на страницах нашего журнала будет содействовать совершенствованию управленческих практик в университетах страны.

*Главный редактор
Алексей Клюев*